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În ţară
Noaptea legendelor

Nimic mai reconfortant decât să constaţi că
publicul, indiferent de vîrstă, apreciază adevăratele
valori muzicale, neuitând melodiile mai vechi. Şi din
acest punct de vedere, anul acesta în Piaţa Unirii din
Focşani s-a desfăşurat nu numai cea mai
impresionantă paradă a forţelor artistice,
dar şi cea mai echilibrată şi mai diversă.
În plus, în condiţiile în care Capitala n-a
mai avut decât un concert de Revelion în
aer liber, în sectorul 3, vrâncenii şi-au
consolidat supremaţia în domeniu, la ora
de vârf, 24, 6-7000 de spectatori făcând
neîncăpătoare nu numai piaţa, dar şi
străzile laterale şi balcoanele blocurilor! A
fost un duel amical între legendele
incontestabile ale muzicii uşoare (Ricchi e
Poveri, Ottawan), artiştii de mare
prestigiu, cu decenii de succese în spate
(Anastasia Lazariuc, Voltaj, Viorica şi
Ioniţă cu Taraful de la Clejani) şi
reprezentanţii “noului val”, cu multe hit-
uri în topuri (Randi, Lora, Alexandra
Shine). Adaugaţi dinamica trupă de dans
modern, cu accesorii “la zi” (săbii-laser,
ca în “Războaiele stelelor”), Rock On, coordonată de Taz,
fostul coleg al lui Smiley din formaţia Simplu, precum şi
atrăgătoarele reprize folclorice (Geta Postolache,
Ansamblul profesionist “Ţara Vrancei”) şi aveţi
imaginea globală a unui show de mai bine de 7 ore în
care fiecare şi-a regăsit ritmurile,
refrenele şi titulaturile preferate,
meritul revenind, indiscutabil,
consultanţilor muzicali Andreea şi
Radu Fornea. Aceştia colaborează
perfect, de ani de zile, cu omul care
stă în spatele acestor mari
manifestări populare la Focşani,
preşedintele C. J., Marian Oprişan,
iubitor şi cunoscător de muzică. Din
acest punct de vedere, aici nimic nu
este lăsat la voia întâmplării,
condiţiile fiind efectiv la nivel
internaţional: artiştii respectă la
minut programul supravegheat
îndeaproape de Alexandra şi Mihai
Paraschiv (aşa încât Ricchi e Poveri
şi-au încheiat recitalul exact la orele
23,59!), iar dotările tehnice (sunet,
lumini) puse la dispoziţie ca de
fiece dată de Ovidiu Popică
(“Visual Emotion”) sunt şi ele de
clasă, fapt probat şi de fantasticele
jocuri de lasere care au făcut
intrarea în 2016. Iar încântătoarea Adelina Pestriţu, aflată
pentru a treia oară în această postură la Focşani, a fost o
amfitrioană mai mult decât agreabilă, fiind asaltată de
amatorii de autografe.

În acest paragraf introductiv am creionat ambianţa
specială în care s-a desfăşurat ceea ce mass media au
numit “cel mai tare Revelion în aer liber din ţară”.
Detaliind, să notăm că nu se putea ca tocmai într-unul
din judeţele cu mari tradiţii în domeniu muzica populară
să nu fie reprezentată de două importante titulaturi
locale: veterana Geta Postolache şi Ansamblul

profesionist “Ţara Vrancei”, condus de solista Maria
Murgoci. După care s-a făcut, absolut firesc, trecerea la
repertoriul tradiţional, asezonat cu elemente pop
(percuţia, bass-ul electric), al faimosului Taraf de la
Clejani. Viorica, posesoare a unei voci de excepţie, şi

acordeonistul-orchestrator-lider
Ioniţă s-au cunoscut de tineri,
copiii lor, Margherita şi Fulgi,
făcînd acum parte din trupă. Au
cîntat pe scene de operă în Franţa,
au fost apreciaţi de Sir Yehudi
Menuhin, Peter Gabriel sau Johnny
Depp, iar presa de peste hotare i-a
numit “Embleme ale muzicii
balcanice”. Pornind de la
adaptarea piesei lui Anton Pann
“Bordeiaş” (de unde şi titlul,
definitoriu pentru apelarea la
mijloace moderne de expresie, “De
la Anton Pann la DJ”), n-au fost
ocolite titlurile de succes
“Dragostea de la Clejani”, “Lume,
lume”, “Mugur, mugurelule” sau
“Tirli dondale”. Mai nou apărută
pe firmamentul genului,
basarabeanca Alexandra Shine n-a
avut probleme cu frigul, mama sa
fiind originară din oraşul siberian
Murmansk! După ce a practicat

dansul sportiv la nivel înalt, în binecunoscutul ansamblu
“Codreanca”, cu participări la campionate mondiale şi
europene, a intrat, aşa cum am consemnat în paginile
noastre, în “Teodor Show Ballet”, având o apariţie
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aplaudată alături de Teodor Rădulescu la “Românii au
talent”. A fost şi în finala...”Master Chef” (chiar că are
multe talente!), iar în plan muzical a trecut de la Hot
Diamonds la Super Trooper, pentru a opta în paralel şi
pentru postura solistică. Asemeni ei, şi Lora (Laura
Petrescu pe numele real) a venit însoţită de două
dansatoare: originară din Vaslui, a studiat la Galaţi, a
cântat într-un grup rock, după care în 2004 s-a făcut

remarcată la “Star Factory”, ceea ce a dus la cooptarea ei
de către Marius Moga în trupa Wassaby. Şi-a încercat
şansa şi în finala naţională Eurovision, alături de Sonny
Flame, din acel an 2010 dedicându-se carierei solistice şi
începând să acumuleze colaborări (cu Loredana, Puya,
Matteo, Adrian Sînă, Phelipe, Vunk) şi mai ales hit-uri:
“No more tears”, “Fall in love tonight”, “Un vis” (14
milioane de vizualizări pe you tube), “My passion”, “Sad
eyes”, “Fără el”, “Capu’ sus”, “Singuri în doi”, “Floare la
ureche”. 

Extrem de inspirată a fost invitarea
remarcabilei interprete Anastasia
Lazariuc, mai ales în condiţiile în care
organizatorii din alte localităţi, din motive
obscure (probabil nu prea sunt
familiarizaţi cu acest gen), ocolesc vedetele
muzicii uşoare. Iar Anastasia este, din
toate punctele de vedere, un star: a
absolvit liceul de muzică la Chişinău şi
apoi facultatea de Regie la “Institutul de
arte “Gavriil Musicescu” (este de altfel
Artistă a poporului în Republica
Moldova), fiind 16 ani solista
Radiodifuziunii din Chişinău. În vastu-i
repertoriu figurează piesele scrise pentru
ea de Ion Aldea Teodorovici (“Pînă la
lacrimi”, “Seara albastră”, “Fuga, fuga”,
“Bucuraţi-vă”), Yan Raiburg, Petru Aldea Teodorovici,
Eugen Doga (“Orice femeie e frumoasă”), Iurie
Sadovnic, multe din ele pe versurile lui Grigore Vieru,
aduse la microfon cu glas răscolitor şi tandră feminitate
(în aceeaşi noapte i-a încântat şi pe participanţii la
revelionul de la “hotelul vedetelor”, Laguna din Focşani,
dar şi pe cei din Râmnicu-Sărat). Originar din Piteşti,

Andrei Ştefan Ropcea, alias Randi, a studiat pianul la
Liceul “Dinu Lipatti”. Din 2005 a început aventura
muzicală alături de Marius Moga, cu formaţia Morandi,
cu milioane de discuri vândute, premii, 8 singles pe locul
I în topuri şi succese în 20 de ţări ale lumii. Compozitor
şi producător (Mishelle, Miruna), Randi şi-a bazat
recitalul pe titlurile care l-au consacrat din 2011 încoace,
cînd s-a dedicat activităţii solistice: “Anybody”,

“Prietena ta” (e cunoscută versiunea împreună cu
Uddi şi Nadir), “Pînă vara viitoare” (cu Jo).

Şi iată-ne ajunşi la alţi “grei” ai super-show-
ului de la Focşani. Puţini ştiu că actuala formulă
Voltaj include doi membri fondatori, din 1988!
Este vorba de Gabriel Constantin (mare fan Elvis
Presley, Beatles, Queen) şi Valeriu Ionescu
(“Prunus” a terminat şcoala de muzică în
Capitală). În ordinea sosirilor, au urmat fostul
component al “Şcolii vedetelor” a lui Titus
Munteanu, , clujeanul Gălin Goia (a studiat vioara,
flautul, chitara), în 1998, fiul lui Vali Sterian,
bateristul Oliver Sterian, în 2002 (a mai cântat
anterior cu Compania de sunet, Paula Seling, Bere
gratis) şi, în fine, cel mai proaspăt membru,
slătineanul Adrian Cristescu, claviaturi: a studiat
pianul la Liceul “Dinu Lipatti” şi a absolvit clasa
de compoziţie jazz-muzică uşoară la Universitatea

naţională de muzică din Bucureşti, fiind producător,
compozitor de muzică de film şi teatru. Evident, la Voltaj
temperatura a urcat cu câteva grade, toată piaţa reluând
în cor “Ca la 20 de ani”, “De la capăt” (piesa din finala
Eurovision 2015, cu versiunea în limba engleză “All over
again”), “Albinutza”, “Asta-i viaţa”, “Cîte-un pic”, “Din
toată inima, România!” (ce o mai aştepta federaţia de
fotbal pentru a adopta acest cântec drept imn al echipei
naţionale?).

Noaptea legendelor a fost una a amintirilor, dar
uimitor este faptul că tinerii din Piaţa Unirii, evident
majoritari, cunoşteau melodii lansate cu multe decenii în
urmă, semn că tot ce e de calitate rămâne peste timp.
Ottawan este creaţia a doi producători francezi, fiind una
din cele dintâi formaţii disco din Hexagon. În 1979,
duetul mixt de culoare lansa “D. I. S. C. O.”: nu e vorba

A. Lazariuc

Imagine din Piaţa Unirii
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Eveniment
de genul muzical ca atare, ci de o fată, care era
D(elirantă). I(ncredibilă). S(uperficială). C(omplicată).
O(h-oh-oh!)! Dar marea lovitură vine în 1981, cu “Hands
Up” (a ocupat locul I pînă şi în Noua Zeeandă!), un
succes aproape comparabil înregistrându-l “You’re OK”
(T’es OK, ei imprimându-şi piesele şi în franceză), care se
menţine şi la ora actuală între cele 50 cele mai vîndute
singles din Franţa în toate timpurile. Pe lângă aceste trei
titluri-fetiş, Ottawan au provocat la dans publicul şi cu
“Shalala song” sau “Crazy music”. Dar magia retro a fost
adusă în primul rînd de Ricchi e Poveri, cu componenţa
originală de trio, consacrată de mai bine de 40 de ani:
Angela, Franco (drama acestuia, de acum 3 ani, când
şi-a pierdut fiul, era să pună capăt activităţii formaţiei) şi
Angelo. S-au lansat la Genova, în 1968 (an când la Braşov
avea loc prima ediţie a festivalului “Cerbul de aur”...),
beneficiind la începuturi de încrederea şi susţinerea
reputaţilor Fabrizio de Andre şi Franco Califano. Într-o
carieră prodigioasă, au vândut peste 25 de milioane de
discuri, au triumfat la Sanremo (în 1985, cu “Se
m’innamoro”) şi au lansat la Eurovision piesa “Questo
amore”. Recitalul celor 3 a fost ca o întoarcere în timp
(“Undeva, cândva”...), cu nostalgie, lacrimi de emoţie,
dar şi cu fericirea de a reasculta melodii nemuritoare,

care vor rămâne veşnic în patrimoniul genului: “Sarà
perche ti amo” (cîntec inclus în banda sonoră a 4 filme,
cu versiuni în germană, spaniolă, olandeză, engleză),
“Ciao Italy”, “Acapulco”, “Canzone d’amore”
(compoziţia lui Toto Cutugno cîntată de acesta pe
aceeaşi scenă în octombrie!), “Mi innamoro di te”,
“Mamma Maria”, “La prima cosa bella”, “Che sarà”
(compoziţia lui Jimmy Fontana devenită hit mondial şi
datorită lui José Feliciano)...

Într-un cuvânt, cum cântă Fuego: “Ce seară
minunată!”. Şi câtă fericire pe chipul oamenilor, la
întoarcerea acasă (înafara acelora care au preferat să
rămână să patineze, tot gratuit, pe gheaţa amenajată în
mijlocul Pieţei Unirii)!

Octavian URSULESCU

Revelionul artiştilor
Asociaţia belgiano-română Roart asbl, condusă

de neobosita Mihaela Mona Trifu (solistă de muzică
uşoară despre ale cărei realizări artistice am mai scris, ca
şi despre spectacolele organizate în capitala Belgiei cu
artişti români) ne-a invitat din nou la un revelion al
artiştilor în primele zile ale lui ianuarie, de data aceasta
în colaborare cu asociaţia Amici della Musica (Laura

Stone, Dan Rădulescu). Spicuim din declaraţia
iniţiatoarei: “Este al patrulea an când organizăm
Revelionul Artiştilor (marca Roart), iar succesul ediţiilor
anterioare ne-au arătat că este o ocazie perfectă să
interacţionăm, să socializăm şi să lăsăm publicul să fie
alături de artişti. Mulţumim Berăriei H şi Asociaţiei
Amici della Musica pentru această colaborare şi mai ales
artiştilor pentru participare!”. Mulţumiri meritate, toţi
muzicienii evoluând fără onorariu. Pe scenă au apărut:
MIRCEA VINTILĂ, STORYTELLERS Acoustic Blues
(Marcian PETRESCU & Florin GIUGLEA), TUDOR
TURCU, PACT BY LEO IORGA & ADI ORDEAN,
SUPERCHILL (percuţie), ROCK UNPLUGGED –
EUGEN MIHĂESCU & COSTI SANDU, UNPLUGGED
ME & Gabi NICOLAU, VLADY CNEJEVICI & TEO
BOAR, HAIDUCII, MARIUS DOBRA BAND – (Austria),
MARIAN FILIP (country), VICTOR SOLOMON &
FLORIAN STOICA, dar şi alţi invitaţi. Un show cu profil
stilistic variat, prezentat de Anastasia SURU.

Spectacolul început spre orele 21 a durat peste 5
ore, iar vasta sală a fost plină (la mese s-au aflat cam 1700
de spectatori-clienţi, doar 10 lei biletul) la care s-au
adăugat aproape 200 de invitaţi (muzicieni, mass media,
impresari). Un succes artistic, dar şi comercial.

Dan CHIRIAC

Leo Iorga

Vladi Cnejevici
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